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Notulen Algemene ledenvergadering, 
in Naturalis te Leiden op 26 maart 2011
Leden
Aanwezig:
14 leden

Bestuur
Aanwezig: 

Joost Tinbergen (voorzitter)



Peter Milders (secretaris)



Ekko Smith (penningmeester)



Erwin de Visser (administrateur)



Egge Boerma



Wouter Halfwerk (adviseur bestuur en organisator themadag)



Berber de Jong (mede-organisator themadag)
Afwezig met kennisgeving: Gerrit Gerritsen, Gerard Ouweneel, Jan Komdeur en Janne  

    

Ouwehand  
1. Opening en vaststelling agenda
De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom.
De agenda wordt vastgesteld.
 2.
Mededelingen

Er zijn geen mededelingen.

3.   Goedkeuring notulen ALV 27 maart 2010

De notulen worden goedgekeurd. 
Er zijn ook geen opmerkingen naar aanleiding van de inhoud van de notulen.
4.
Financiën 

a. Verslag kascommissie.


    De penningmeester leest de goedkeurende verklaring van de kascommissie voor.
b. Goedkeuring jaarverslag en jaarrekening 2010.


    De penningmeester geeft een toelichting op de balans en de staat van baten en 

    lasten. Vervolgens wordt de jaarrekening goedgekeurd.

   M.b.t. het jaarverslag merkt de voorzitter op dat dit pas deze week gereed was        als gevolg van de late ontvangst van benodigde informatie. Het jaarverslag staat       nu op de website en kan daar dus gelezen worden. De voorzitter geeft een kort        overzicht van de inhoud.
c. Décharge bestuur.



Het bestuur wordt door de vergadering décharge verleend voor het over het   boekjaar 2010 gevoerde financiële beleid. 
De voorzitter bedankt de penningmeester en de administrateur voor hun inspanningen; mede door hen verkeert de NOU in een goede financiële positie.
d. (Her)benoeming kascommissieleden Gerard Steinhaus en Ton Bode.

De penningmeester meldt dat de heren ook voor dit jaar weer beschikbaar zijn    voor de kascommissie. Zij worden door de vergadering herbenoemd. Zij worden bedankt voor hun werkzaamheden.

e. Begroting 2011 en tarieven 2011.

   De penningmeester geeft aan dat de begroting ter kennisneming aan de leden is        gestuurd. T.a.v. de tarieven: 3 jaar geleden is afgesproken de tarieven voorlopig       gelijk te houden. De tarieven voor de buitenlandse abonnees zijn wel iets                 aangepast i.v.m. de inflatie. De vergadering gaat hiermee akkoord waarna de           tarieven worden vastgesteld.. 
5.
Voortgang Ardea en Limosa
Ardea: De voorzitter geeft aan dat er weer mooie nummers zijn verschenen en dat vooral de laatste uitgave mooi aansluit bij wat er op dit moment speelt in de Nederlandse ornithologie. Hij bedankt in het bijzonder Rob Bijlsma en Jouke Prop voor hun inspanningen. Zoals bekend trekt Rob zich terug uit de redactie. Het bestuur is zoekende naar een opvolger.
Limosa: de voorzitter meldt dat het aantal abonnees toeneemt, vooral door het SOVON Plus-abonnement. De frequentie van verschijnen is nog wat haperend maar er wordt volgens hem hard aan gewerkt om dat te verbeteren.
6.
NOU-bibliotheek

De tijdschriftenbibliotheek heeft een prachtig onderkomen gevonden in het nieuwe kantoor van SOVON in Nijmegen en is daar te raadplegen na voorafgaande aanmelding. Een lid vraagt of op de site van SOVON de lijst van aanwezige tijdschriften is te zien. De voorzitter antwoordt dat dit niet het geval is, men kan de lijst opvragen bij Jeroen van Zuylen van SOVON. Het bestuur zal SOVON vragen de lijst op de site te zetten. Hij zal ook op de NOU-site worden geplaatst.
De boekenbibliotheek van de NOU is te vinden bij de Rijksuniversiteit Groningen, de lijst staat op de site van de RUG.
7.
Nieuwe website
De voorzitter meldt dat de nieuwe site al behoorlijk goed functioneert, vooral dankzij de inspanningen van Wouter Halfwerk (wiens naam volgens een aanwezig lid dus haaks staat op zijn eigenschappen) en Maarten Loonen. Er wordt nog aan verbeteringen gewerkt.
8.
Themadag najaar 2011

De voorzitter zegt dat het bestuur eens heeft nagedacht over een mogelijke andere organisatie van de themadag in het najaar. Daarbij kwam als interessante optie naar voren om de dag te combineren met de Landelijke Dag van SOVON in november. Dan is de doelgroep grotendeels toch al aanwezig. Het zou dan gaan om een parallel programma met wel een duidelijk NOU-stempel. Gerard Ouweneel heeft hierover al met SOVON gesproken. SOVON staat er niet onwelwillend tegenover. De voorzitter zegt dat het bestuur het graag eens zou proberen en eens wil zien of er ‘chemie’ is.

De leden vinden het een interessant instrument maar opperen wel een paar aandachtspunten: zo vindt men het belangrijk dat de NOU duidelijk aanwezig is en niet in het grote geheel verdwijnt. Het zou een goed idee zijn om in ieder geval één lezing in de grote zaal te houden. Ook zou het programma zo in elkaar moeten steken dat het goed te combineren is met de andere programma’s, dus desnoods hier en daar een pauze inlassen. De voorzitter dankt een ieder voor zijn inbreng. Deze punten worden meegenomen. 
De voorzitter geeft voorts aan dat er nog geen thema bedacht is. Een mogelijk onderwerp zou volgens hem zijn: wat doet men met de resultaten van het gebruik van GPS-zenders?
9.
Rondvraag

Egge Boerma informeert de leden over het aanstaande 100-jarig bestaan van de CNV. Op de Landelijke Dag van SOVON zal daar ook aandacht aan besteed 

worden. Tevens zal er een gedenkboek worden uitgebracht.

10. Sluiting 

 Tenslotte sluit de voorzitter de vergadering.
 Na de vergadering brengen de aanwezigen een bezoek achter de schermen van het   museum in het kader van het thema van de themadag die voor de vergadering          plaatsvond. Thema: ‘Kleurvariatie & Soorten (vorming)’.


 Getekend op      maart 2012

Voorzitter                                                     Secretaris

P.M. 01-04-11
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